

网事焦点



了它 看你怎么开心



开心网截屏

继前一阵子某公司为杜绝员工利用办公资源网上购物而封杀“淘宝网”引来无数争议之后，近日又有一家公司使用了类似的杀手锏，只不过被拖进黑名单的变成了最近火爆异常的“开心网”。从封杀“淘宝”到严禁“开心”，公司和网站之间的暗战已经愈演愈烈。

员工患上“开心网依赖症” 公司迫于经营压力封杀

近日，半岛社区的一篇帖子引发了网友的热议，该文称青岛某公司严禁员工在工作时间登录“开心网”交友娱乐，并配有此通知的照片做例证。从这位叫做“威廉船长”的网友所发的帖子和照片来看，他供职的公司在金融危机中受到了不小的冲击，迫于严峻的经营压力，不得不开始加强员工管理和严格工作制度，而首当其冲的整顿对象就是“开心网”。与先前某公司封杀“淘宝”的理由如出一辙，这家公司同样搬出了“浪费上班时间，占用办公资源，影响工作效率”等事实把“开心”拒之门外。

由于网友“威廉船长”隐去了这家公司的名称，记者无法联系到这家公司的负责人，但是通过照片中的通知原文不难得知，“开心网”已经对该公司的日常工作造成了严重干扰，很多员工每天都在工作时间登录“开心网”，而某些员工“甚至已经对开心网产生了明显的依赖倾向”。为了扭转目前的状况，这家公司对员工涉足开心网的处罚力度极大，就连谈论开心网也成了违规行为。

玩“开心网”极易上瘾 宣传推广方式类似于传销

“每天早上到单位开机的第一件事就是组织‘拉力赛’”，玩开心网已经有段时间的王小姐向记者表示，开心网与一般的网站相比拥有更强的互动性和趣味性，并且几乎涵盖了网络休闲的各个领域。

那么开心网究竟是凭借怎样的魅力让众多网友痴迷其中不能自拔的呢？在王小姐的“邀请”下，记者也亲身体验了一回。记者发现，开心网其实并没有太多的创新功能和独门绝技，它只是集中提供了很多时兴的网络休闲方式，“买卖朋友”、“回答问题”、“网络投票”等功能也脱不开模仿其

了它

看你怎么开心



他网站之嫌，但是开心网依靠着超强的互动性、综合性和漂亮的界面，让人耳目一新的感觉。

为什么并无明显特长的开心网会在一夜之间突然在年轻白领中风靡起来呢？王小姐似乎看得很透彻，她说：“传销。开心网发展会员的方式很像传销，由于不能直接注册，必须受到开心网会员的邀请才能加入，所以开心网很容易在朋友、同事、亲属间快速传播。”

而据北京军区总医院医学成瘾科主任陶然介绍，像开心网这样的网络社交游戏极容易使人沉溺其中产生依赖性，长期下去则很可能滋生出难以戒除的网瘾。

“淘宝”“开心”接连遭封杀 黑名单上的下一个会是谁

前番封杀“淘宝网”已经让网上有关该不该在工作时间禁止此类网站的争论甚嚣尘上，此次“开心网”又登上黑榜再度引发了网友的激辩。

“可以理解”，网友“fengqiqingping”对禁止“开心”持认可的态度。“都玩够了，挪车挪得烦了”，网友“野蛮”似乎已经对开心网不可避免地产生了审美疲劳。当然，也不乏像网友“淡黑蕾丝”这样的开心网忠实拥趸，她发狠说：“要是我们公司做出这种规定，我就辞职！”

而网友“paladin30”简简单单地评论“又一个”，其中蕴藏着耐人寻味的深意。先是“淘宝”，再是“开心”，在金融危机的残酷打压下，越来越多的公司出于加强管理、提高效率的考虑，不约而同地把整治的矛头指向了一些休闲性质的网站，要么封杀、要么禁止，试图彻底杜绝员工工作时间上网的可能性。虽然对封杀网站的规定很多人表示理解和赞成，但是仍有相当一部分人始终存在着抵触情绪。

“新浪、搜狐这样的网站不会也要上‘断头台’吧”，这样的普遍疑虑的确值得玩味。在开心网不再“开心”以后，下一个会是谁呢？

综合

■百度一下

青岛一家韩国公司颁发了一条新规章，工作时间不准网购，并且以公司公文的形式郑重发布，此举引来很多女员工的不满。

公司认为，员工上班时间玩淘宝严重影响了工作，此举是为了严肃工作纪律。文件上也明确指出，因为上班时间网购，导致邮件激增，公司电话不断，严重影响了工作效率，因而决定封杀淘宝网，对于违反此项规定的员工给予罚款200元以及扣除当月奖金的处罚。对于已经习惯网购的女员工们来说，这项规定让他们很难接受。一女员工大倒苦水说，网购不仅节约时间，也是她们缓解工作压力的方式。

“金融危机，历数十大受惠行业！”日前，这样一则标题的帖子在网络论坛上受到网民的热情关注。发帖者“人民广场 HH”列举了自己认为的受惠于国家投资的十大行业，并对每个行业做了详细的点评，帖子长达3000多字。“这十大行业，看看有你所在的行业吗？”，发帖者号召大家都来说一说各自的意见。记者了解到，国家宣布4万亿投资计划后，相关的行业纷纷被求职者看好。而类似于快速消费品行业、零售业等受金融危机影响较小的行业企业，受求职者青睐的程度也日益增加。

盯紧了 十大受惠行业

网友分析：基础建设受惠多多

在发布“受惠帖”的篱笆网论坛，帖子引起了网友的热烈议论，针对交通/运输/物流、网络招聘等上榜企业，网友“rhaze”说：“网络招聘（好不好）我不知道，但是经济不好的时候，国家肯定重基础建设。”“偶卖轮胎的，应该也不错吧”，网友“isabelle1125”认为，基础建设项目多，施工车辆对轮胎的需求一定会增加。还有网友叹息自己的工作和这些行业都没有关联。

对于帖子内容，智联招聘职业分析师向记者表示，基本同意发帖者的看法。该人士分析说，交通/运输/物流行业毫无疑问应该在受惠名单中排名第一。“有人会说物流业最近不景气，但是国内物流的业务量尚属稳定”，该职业分析师举例说，DHL在中国市场近几年的增长率一直保持在30%以上，即便11月10日DHL总部决定在美国本部裁员1万人，但在中国市场，依然保持了扩张策略。

网友比较有争议的是电子技术/半导体/集成电路、石油/石化、保险、房地产几个行业。职业分析师认为，这几个行业目前因为国际金融危机影响，遭受的创伤比较大，但是4万亿投资中蕴含的机会应该对其有所帮助，但具体能够产生多大拉动，还需要进一步观察。不过，像房地产市场中的保障性住房一块，电子技术/半导体/集成电路行业中的太阳能产业一块，符合国家重视民生与清洁能源的政策指向，前景较好。

部分行业：应聘人数成倍增加

除了受惠于国家投资计划的行业，另一些本身受金融危机影响较小的行业最近也明显感受到求职者的青睐。

“原本一个岗位收到几十封应聘简历，现在则是几百封，有的甚至上千”，某零售业公司负责招聘的工作人员小骆告诉记者。而根据某大型网络招聘公司的数据，也证实了这一点。尽管金融危机已经显露，但是9月份通过其网站向零售/批发企业投递求职简历的人数比8月份增加了13.2%，同样情况的还有电子商务企业，收到的简历数也比8月增加了39.1%。而受到金融影响较大的广告/公关/会展/市场推广类企业，9月份收到的简历数比起8月份，下降了7.8%，一升一降，对比非常明显。

此外，从企业发布招聘岗位来看，也可见鲜明对比。据智联调查显示，截止到10月19日，上海金融类、汽车类、房地产类、制

造业对外发布的职位数与去年同期相比下降了六成左右。汽车类、房地产业的萎缩对广告行业也带来一定影响。据中华英才网的一份调查显示，近三个月以来快速消费品行业的人才需求量则是直线飙升，9月份其人才需求量排名还在第12位，到了11月已稳居需求第2位。相应地，在求职者眼中，快速消费品行业企业也已经成为了“香饽饽”。

网络招聘：求职者优先考虑

此外，相比传统招聘，网络招聘受金融危机冲击更小，也成为一些求职者优先考虑的职业方向。根据艾瑞咨询的分析数据，今年第三季度出版物招聘广告环比下降11.4%，猎头服务环比下降9.4%，均大于网络招聘6.4%的降幅。网络招聘的低价优势在其中起到关键作用。

据《青年报》

■相关新闻

网站订票低至2折

推出低至2折的特价票，提供特色口味的餐食，增设介于公务舱和经济舱之间的高级经济舱……由于国际金融危机带来的“寒潮”影响，航空运输市场在11月的传统淡季越发惨淡，各航空公司也推出多种措施揽客“过冬”。

11月本来就是民航运输市场的传统淡季，而今年在国际金融危机的影响下，不少航线的客流量更是惨淡。为此，航空公司不得不大幅降低票价，2折、3折甚至1折的机票“叫卖”随处可见。

记者从游易网了解到，11月下旬，上航在京沪航线上推出了特价，北京—上海—北京的往返票特价仅500元，相当于一张单程火车软卧车票的票价，远低于620元左右的火车硬卧往返价格。此外，上航还推出了北京—上海的单程特价票2折230元。



热帖排行

(截至25日17时)

▷ 凯迪社区

85后又出炫富女，月收入5万网络秀车。
ID:孤独的流泪
网友反应：炫富年年有，今年特别多。从她炫富的文字来看，很明显像是一则软文，给某企业做广告的。

▷ 网易论坛

无耻！男子借小孩初吻炒作，家属正在回帖揭发。
ID:172cb
网友反应：又是炒作大王阿海在折腾啊！太无耻了，专门借助困难群体炒作自己，还是人么？

▷ 新华网论坛

提高到3000元？传人大对提高个税起征点达成共识。
ID:春天的柳絮
网友反应：支持，提到5000都不高，最好是按家庭人均收入征税。

色影无忌

这是二手电器店？



近日，上海商学院的火灾事件给全国高校敲响了一次警钟，于是全国高校展开行动，搜查学生宿舍内的违章用电器。随后，有某大学学生在论坛发帖以图片的形式展示这次学校行动的战果，并发出感叹称，“这么多电器，都可以开个二手电器店了！”

乱弹专区

解读房地产广告

偏远地段：远离闹市喧嚣，尽享静谧人生
郊区乡镇：回归自然，享受田园风光

紧邻闹市：坐拥城市繁华
挨着臭水沟：绝版水岸名邸，上风上水

挖个水池子：东方水城，演绎浪漫风情
地势高：视野开阔，俯瞰全城

地势低洼：私属领地，冬暖夏凉
楼顶是圆的：巴洛克风格
楼顶是尖的：哥特式风格

户型很烂：个性化户型设计，紧跟时尚潮流
楼间距小：邻里亲近，和谐温馨

边上是荒草地：超大绿化，满眼绿意
边上有个居委会：中心政区核心地标

边上有个家银行：紧邻中央商务区

边上有个居委会：中心政区核心地标
边上有个家学校：浓厚人文学术氛围
边上有个家诊所：拥抱健康，安享惬意

边上有个家卖店：便利生活触手可及
边上有个垃圾站：人性化环境管理

边上有个火车道：交通便利，四通八达
边上什么也没有：简约生活，闲适安逸